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Jan Boháč hodnotí první půlrok ve funkci předsedy ČUS

Novoroční přání členům České unie sportu

Na valné hromadě České unie sportu v Nymbur-
ce byl 25. června 2025 zvolen Jan Boháč novým 
předsedou největšího sportovního spolku 
v České republice. Jak hodnotí svůj tehdejší 
„přestup“ z pozice dlouholetého generálního 
sekretáře i své půlroční působení v nové roli? 
Na to odpověděl v rozhovoru, který zveřejnil 
facebookový portál ČUS. 
 

•  Když se ohlédnete za prvním půlrokem 
ve funkci předsedy České unie sportu, na co 
jste opravdu hrdý?
Podařilo se toho hodně. Na první místo můžeme 

určitě dát věcné spojení sportovního prostředí. Je 
důležité, že všechny čtyři největší a nejvlivnější 
sportovní organizace dokázaly, že mají stejné zá-
jmy a priority, které umí prezentovat a vystupo-
vat jednotně na veřejnosti i vůči státu, státním 
institucím a politikům. Jsem přesvědčen, že po-
kud bude český sport jednat společným hlasem, 
bude mnohem silnější. 

Za další úspěch rozhodně považuji, že se podařilo 
vyjednat státní garance vlády České republiky a Ná-
rodní sportovní agentury na obnovu Národního spor-
tovního centra Nymburk, protože žádné jiné spor-
tovní středisko u nás nemáme. To je také jednou 

z priorit, na kterých jsme se právě v rámci společ-
ného postupu sportovních organizací shodli a máme 
podporu i napříč celým sportovním prostředím.

Třetí záležitost, kterou chci zmínit, je působe-
ní České unie sportu před loňskými parlamentními 
volbami, kdy se nám podařilo ve velké míře za-
členit do volebních programů prakticky všech po-
litických stran zdravý životní styl, aktivní pohyb 
a sport. Po volbách se tato skutečnost promítla 
do programového prohlášení nové vlády, což je 
pro sport nepochybně zlomová věc a systémo-
vý posun. Tak, jak si sportovní prostředí přálo, 
máme svého ministra a zastoupení ve vládě.

•  Přinesla vám funkce předsedy také nové pro-
fesní zkušenosti?
Abych řekl pravdu, ve všech sférách sportu se 

pohybuji už tak dlouho, že mě nic zásadně ne-
překvapilo, a myslím, že jsem v této pozici ani 
žádné nové zkušenosti nezískal. Mnohem frek-
ventovanější však byla moje jednání se zástupci 
státu a politiky, ať už se jednalo o členy vlády, 
poslanecké sněmovny, senátu nebo představite-
li na komunální úrovni. Na tato setkání jsem se 
musel samozřejmě pečlivě připravovat, aby byla 
úspěšná. Další věc, kterou jsem začal v porovnání 

„Přeji všem lidem, kteří 

pracují pro český sport, 

aby jim nový rok přinesl 

více podpory, uznání 

a sil. Současně chci 

poděkovat všem za práci 

a úsilí, které je často ne-

viditelné, ale pro český 

sport je zásadní.“

Jan Boháč,
předseda České  

unie sportu
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s minulostí nově vnímat, byl zájem o samotnou 
Českou unii sportu. Dostával jsem spousty pozvá-
nek na nejrůznější jednání, konference, kulaté 
stoly, valné hromady a jiné akce z krajů, měst, 
obcí, od různých sportovních subjektů nebo zá-
jmových uskupení. Zjistil jsem, že společnost 
o ČUS ví a zajímá se o ni. Na jednu stranu je to 
pro nás obrovský závazek a na druhou z toho cítím 
velkou podporu.

•  Změnilo se nějak vaše vnímání českého spor-
tu od okamžiku, kdy jste se ujal funkce před-
sedy ČUS?
Musím přiznat, že ano. Shodou okolností při 

valné hromadě ČUS loni v červnu, kdy jsem byl 
zvolen předsedou, jednaly členské státy Severo-
atlantické aliance v Haagu v souvislosti s celo-
společenskými změnami a mezinárodní situací 
vyhrocenou válkou na Ukrajině. Právě během 
tohoto zasedání došlo k razantní změně obranné 
politiky NATO i Evropské unie. Paradoxně to při-
neslo zásadní a globální posun ve vnímání fyzic-
ké kondice, zdraví a obecné civilní připravenosti 
obyvatel Evropy. Tento požadavek se rázem stal 
prioritou, která bude měnit národní politiky jed-
notlivých zemí a především náhled na potřebu 
civilní připravenosti obyvatel. S tím pochopitel-

ně souvisí i požadavky na vyspělou sportovní in-
frastrukturu, která vytvoří podmínky pro získání 
fyzické kondice – počínaje tělocvičnami ve ško-
lách a přístupnými hřišti a stadiony. Tento oka-
mžik považuji za zcela zlomový, neboť předsta-
vuje mnohem silnější argument, než je obezita 
populace a obezita dětí nebo civilizační choroby. 
Tyto argumenty jsme totiž prakticky bez efektu 
až donedávna používali. Naopak obranná politika 
totálně mění přístup a vnímání politiků k fyzické 
zdatnosti, pohybovým dovednostem a k připra-
venosti na krizové situace všech generací. Tato 
skutečnost může pozitivně hodně ovlivnit pod-
mínky pro sport, zejména sportovní infrastruk-
turu.

•  Často se hovoří o problémech sportu. Které 
z nich považujete za největší?
To je velice široká otázka. Spíše bych odpo-

věď tematicky shrnul, co sport potřebuje, aby 
efekt pocítila celá společnost. Sport se nemůže 
rozvíjet bez trenérů a dostatečné sportovní in-
frastruktury. Potřebujeme zdravé děti a zdravou 
mládež a k tomu jsou třeba trenéři, ale musíme 
se smířit s tím, že mnoho dobrovolných trenérů 
v současném systému nebude. Navíc potřebu-
jeme v dostatečném množství moderní a do-
stupnou infrastrukturu, aby se mohly všechny 
subjekty v případě zájmu realizovat. Zimní sta-
diony fungují sice od pěti ráno do půlnoci, ale 
pořád jejich počet nestačí. Kapacity však chy-
bějí také v případě plaveckých stadionů, krytých 
hal a dalších sportovních zařízení. Chybí kvalita 
i dostupnost.

•  Co kromě lepšího a širšího zázemí sport ještě 
potřebuje?
„Určitě potřebujeme úspěšnou státní re-

prezentaci alespoň v některých preferovaných 
sportech. To však bude záležet i na politickém 
rozhodnutí, nicméně mládež potřebuje vzory. 
A aby byli reprezentanti úspěšní, musíme jim 
vytvořit odpovídající podmínky. Do sportovní 
přípravy elitních závodníků však musíme zapojit 
také vědu a dobudovat Národní sportovní cent-
rum v Nymburce, v němž se budou dlouhodobě 
od věku talentované mládeže až do dospělé stát-
ní reprezentace sportovci připravovat a budou 
mít konkurenceschopné podmínky se zahranič-
ními soupeři.

Autor a foto: ČUS
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Poslední, desáté zasedání Výkonného výboru 
České unie sportu v loňském roce se uskuteč-

nilo 9. prosince v Praze na Strahově. Na pro-

gramu schůze bylo mimo jiné předÀnancování 
územních pracovišť ČUS – Sportovních center 
sportu v okresech a krajích na první měsíce 
roku 2025, schválení termínové listiny nového 
ročníku projektu ČUS Sportuj s námi na leden 
příštího roku, vyhodnocení druhého ročníku 
projektu První oddíl a problematika neuznatel-
nosti kurzových ztrát v rámci dotačních výzev 
Národní sportovní agentury.

V úvodu jednání předseda ČUS Jan Boháč ocenil 
výborné vystoupení českých plavců na mistrovství 
Evropy ve 25m bazénu v Lubinu ozdobeném dvě-
ma medailemi a sérií nových českých i osobních 
rekordů. Následně pokračoval přehledem důleži-
tých aktuálních informací.

Zrekapituloval  závěry  posledního  jednání 
s  předsedy  klíčových  střešních  sportovních 
organizací, které vyústí ve spo-

lečnou  podporu  programového 
prohlášení v oblasti sportu nově 
ustavené  vlády. „Prezidentovi 
republiky jsme společně adre-
sovali dopis s žádostí o podporu 
zastoupení sportu ve vládě při 
jednáních o podobě vznikajícího 
kabinetu. Současně usilujeme 
také o možnost účastnit se v poslanecké sněmov-
ně pravidelně jednání Podvýboru pro sport, pokud 
bude ustaven, případně Výboru pro vědu, vzdě-
lání, mládež a sport, stejně jako pravidelných 
setkání předsedů střešních organizací s ministrem 
pro sport, prevenci a zdraví,“ řekl Jan Boháč.

Předseda ČUS  informoval  také o pokračová-

ní  bilaterálních  jednáních  k  získání  politické 
podpory pro zařazení sportu jako národní pri�národní pri-
ority  ve  Strategickém  rámci ČR 2028–2034 do 
Víceletého  Ànančního  plánu  Evropské  unie 
na stejné období. „V návaznosti na mnohá přede-
šlá jednání jsem oslovil dopisem se shrnující argu-
mentářem mj. vybrané poslance a senátory všech 
politických stran, zástupce Sdružení měst a obcí 

ČR, Sdružení místních samospráv ČR, Spolku pro 
obnovu venkova, ale také kandidáta na ministra 
sportu,“ upřesnil Jan Boháč.

Následně v souvislosti s nedávno vyhlášenými 
dotačními výzvami Národní sportovní agentury 
vyzvedl koordinaci ČUS s NSA při společné komu-
nikaci výzvy Můj klub 2026 na sociálních sítích. 
Předseda ČUS také uvedl, že pokračují jednání 
o přípravě investiční výzvy NSA týkající se revi-
talizace Národního sportovního centra Nymburk. 
Předpokládá se, že tato výzva může být vyhlášena 
v únoru 2026.

SAH Harrachov připraven řešit  
s NSA pronájem státních pozemků

Místopředseda ČUS Marek  Pakosta seznámil 
členy VV ČUS se závěry semináře pro sportovní 
svazy zaměřeného na zapojení vědy a výzkumu 
pro potřeby přípravy státní sportovní reprezenta-
ce. „Cílem celého programu  je pomoci  vrcho-

lovým  sportovcům  výzkumem 
a  nejnovějšími  vědeckými  po-

znatky v dosahování lepších vý-

konů a výsledků na mezinárodní 
úrovni. Role sportovních svazů je 
deÀnovat svoje potřeby a spolu 
se špičkovými českými odborníky 
hledat řešení. Program byl spuš-
těn před dvěma lety, je Ànanco-

ván NSA, administrován ČOV a bude pokračovat 
i v roce 2026,“ shrnul Marek Pakosta.

Místopředseda Marek Hájek informoval o při-
pravenosti Sportovního areálu Harrachov na nad-
cházející zimní sezonu, v níž by se už naplno 
měla projevit efektivita investic do umělého za-
sněžování a výrobníků sněhu. „Sportovní  areál 
Harrachov  je připraven  také vyřešit  s Národní 
sportovní agenturou pronájem jí spravovaných 
státních pozemků v katastrálním území města 
Harrachov. Ve variantě pronájmu všech pozemků 
ve správě NSA by SAH musel mít k dispozici 
od Svazu lyžařů ČR Ànanční ručení za nesolventní 
Národní sportovní centrum Harrachov, které po-
zemky užívá,“ doplnil Marek Hájek.

Česká unie sportu společně s dalšími střešními sportovními 
spolky podpoří programové prohlášení vlády v oblasti sportu
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Projekt ČUS Sportuj s námi opět s 500 akcemi

Vzhledem k tomu, že ČUS ještě nezná termín 
poskytnutí státní dotace od NSA pro zastřešující 
sportovní organizace na příští rok, schválil VV ČUS 
pro  první  čtvrtletí  roku  2026  předÀnancování 
územních pracovišť ČUS. Na činnost těchto ser-
visních center sportu budou poskytnuty zálohy 
ve výši 14,8 milionu korun z vlastních zdrojů ČUS. 
Prostředky poslouží k zajištění provozních nákladů 
v prvních měsících roku. Každé krajské pracoviště 
ČUS obdrží zálohu 200 000 korun, každé okresní 
pracoviště 150 000 korun.

a zviditelnění práce dobrovolných funkcionářů. 
V roce 2025 obdrželo deset klubů, které vychovaly 
špičkové české reprezentanty, částku na podporu 
činnosti každý ve výši sto tisíc korun. Aktuálně se 
už připravuje třetí ročník projektu.

Kurzové rozdíly dramaticky zvýší  
administrativní zátěž

Výkonný výbor dále schválil pověření pro zá-
stupce ČUS k výkonu akcionářských práv na valné 
hromadě společnosti Sportovní areál Harrachov, 
která zkompletuje složení dozorčí rady, a také 

Skiareálu Špindlerův Mlýn, kde bude 
schvalován dodatek k nájemní smlou-
vě umožňující nájemci pokračovat 
ve Ànancování probíhajícího rozvoje 
areálu.

Členové  VV  ČUS  se  také  zabý�VV  ČUS  se  také  zabý-

vali  zátěží  vyplývající  z  nových 
podmínek  dotačních  výzev  NSA, 
kterou  představuje  problemati-
ka  kurzových  rozdílů. Od  1.  ledna 
2026 už totiž budou v dotacích kur-
zové ztráty nezpůsobilým nákladem 
a bude nutné o nich i jinak účtovat. 
„Tímto opatřením však zásadně na-
růstá administrativní zátěž a navy-
šuje se svazům i Ànanční náročnost 
účetních prací na úkor prostředků 
určených na sportovní činnost. Náro-
ky této nenápadné novinky jsou tak 
značné a způsobují takové problémy, 
že ČUS bude muset v této souvislos-

ti přehodnotit kapacity při poskytování účetních 
služeb svazům a jednat s NSA o úpravách pro rok 
2027,“ konstatoval Jan Boháč.

VV  ČUS  vyhověl  žádostem  čtyř  sportovních 
svazů o půjčku z Rezervního fondu sportovních 
svazů  ČUS – České baseballové asociaci, České 
boxerské asociaci, České softballové asociaci 
a Českému svazu vzpírání. Tyto prostředky budou 
využity na zabezpečení přípravy reprezentantů 
a jejich startu na vrcholných mezinárodních ak-
cích v první polovině příštího roku, v jehož prv- v první polovině příštího roku, v jehož prv-příštího roku, v jehož prv-
ních měsících se očekává rozpočtové provizorium 
čerpání státního rozpočtu.

Autor: KT ČUS
Foto: Sportovní areál Harrachov

Pro  nerušený  průběh  nového  ročníku  pro-

jektu ČUS Sportuj s námi hned od počátku roku 
2026 odsouhlasil VV ČUS návrh akcí zařazených 
do  lednového  kalendáře  projektu. Kompletní 
termínová listina na rok 2026, která počítá opět 
se zařazením zhruba 500 akcí, bude výkonnému 
výboru předložena na lednové schůzi v roce 2026. 
Členské subjekty ČUS přitom do projektu přihlá-lenské subjekty ČUS přitom do projektu přihlá-
sily v požadovaném termínu téměř 700 nejrůz-
nějších sportovních událostí a akcí přístupných 
veřejnosti.

VV  ČUS  se  seznámil  s  hodnocením  druhého 
ročníku projektu České unie sportu – První oddíl. 
Jeho posláním je symbolické poděkování sportov-
ním klubům za celospolečensky prospěšnou činnost 

Sportovní areál Harrachov
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Vláda České republiky na svém zasedání 16. 
prosince 2025 na návrh ministra pro sport, 
prevenci a zdraví Borise Šťastného (Motoristé) 
odvolala předsedu Národní sportovní agentu-

ry Ondřeje Šebka a člena Rady NSA Františka 
Horáka. Řízením NSA pověřila dosavadního 
místopředsedu Iva Jebouska.

Bývalého předsedu Českého veslařského svazu 
Šebka dosadila do čela NSA v prosinci 2022 vláda 
premiéra Petra Fialy. 

„Cílem změny je zajistit transparentnost vy-
užití veřejných peněz ve sportu,“ uvedl ke své-
mu návrhu Boris Šťastný s tím, že v NSA chystá 
důkladný audit.  Podle něj právě neefektivní 
využívání Ànancí mimo jiné stálo za odvoláním 
předsedy NSA. Ministr zkritizoval některé cesty 
do exotických destinací, které v rámci svého 
působení v agentuře Ondřej Šebek podnikl. „Byly 
tam některé cesty do různých exotických zemí. 
Já jako ministr bych si nedovolil se teď sebrat 
a jezdit do Japonska, na Bahamy,“ sdělil Boris 
Šťastný a podotkl, že státní úředníci by se měli 
chovat střídmě a přiměřeně.

„Možnosti České republiky jsou nějaké. Kdyby 
šlo o vyjednávání o, dejme tomu, Tour de France 
v Česku nebo kdyby šlo o vyjednávání třeba olym-
piády nebo totálně zásadních věcí, ale v tomto 
případě to byly opravdu exotické krajiny a my si 
myslíme, že to bylo neefektivní,“ podotkl také 
ministr a odmítl, že by byl Šebek odvolán z poli-
tických důvodů. Změna ve vedení činnost agentu-
ry podle něj nenaruší. „Všechny výzvy, které byly 
vypsány, běží dál.“

Ondřej Šebek kritiku odmítá
„O odvolání jsem se dozvěděl telefonicky 

od pana ministra někdy kolem půl jedné, vzápětí 
mi přišla zpráva o tom i mailem. Překvapilo mě to 
dost. Netušil jsem, že Národní sportovní agentura 
je pro vládu tak prioritní téma,“ reagoval na roz-
hodnutí Ondřej Šebek.

Kritiku označil za osobní a účelovou s odůvod-
něním, že z pozice nejvyšší národní sportovní au-

Vláda odvolala předsedu  
Národní sportovní agentury Ondřeje Šebka

tority měl za úkol rozvíjet mezinárodní spolupráci 
a všude podle svých slov cestoval na pozvání spor-
tovních svazů. „Mám v tomto směru čisté svědo-
mí, útoky na mě nemají seriózní podklad a přijde 
mi smutné, že by to měl být problém,“ vysvětlil 
bývalý předseda NSA.

Bránil se i tvrzení, že v poradním orgánu agen-
tury sedí lidé ze sportovních svazů a klubů a mají 
tak vliv na to, kam jdou sportovní dotace. „Já 
tam ale žádný střet zájmů nevidím, respektuji 
však právo nové vlády vybrat si své lidi,“ prohlásil 
Ondřej Šebek.

Reakce předsedy ČUS
K odvolání předsedy NSA se vyjádřil také před-

seda České unie sportu. „Je potřeba respektovat, 
že vedení NSA je politickou nominací. Vláda si 
dala ve sportu mnoho úkolů, tak začíná praco-
vat. Pro sport je v tomto stavu klíčové, aby v NSA 
nerušeně pokračovala administrace dotačních 
programů pro činnost klubů a svazů na rok 2026. 
Chci  Ondrovi  Šebkovi  a  jeho  týmu  poděkovat 
za  spolupráci.  Věřím,  že  jeho  následovníci  
s využitím síly ministra sportu ve vládě posunou 
sport  a  aktivní  pohyb  v  naší  společnosti  zase  
o stupínek výše,“ uvedl šéf ČUS Jan Boháč.

Zrušení Poradního týmu NSA
Místopředseda Národní sportovní agentury Ivo 

Jebousek, pověřený vedením NSA, svým rozhodnu-
tím ze dne 19. prosince 2025 zrušil Poradní – ex-

pertní  tým  rady NSA  včetně  Statutu  poradního 
týmu, jehož členové již před tímto rozhodnutím 
na své funkce rezignovali. Členy poradního týmu 
byli Kateřina Janků, Kateřina Neumannová, Jan 
Jirovský, Petr Musil, Tomáš Novák, Roman Suda 
a David Šimek. Autor: KT ČUS
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Ministr sportu plánuje skromný úřad  
i Ànanční úspory v provozu NSA

Ministrem sportu, prevence a zdraví v nové 
vládě Andreje Babiše bude Boris Šťastný 
(Motoristé).  Nový resort ale nevznik-

ne, neboť bude jediným ministrem bez 
portfeje. Nastupující ministr by měl ve své 
funkci hlavně koordinovat podporu spor-
tu od ministerstva zdravotnictví, školství 
a Národní sportovní agentury. V minulých 
dnech absolvoval sérii rozhovorů v televizi, 
rozhlase i dalších médiích. Z jeho odpovědí 
jsme vybrali ty, které se bezprostředně týka-

jí sportovní problematiky.

•  Je ministr bez portfeje plnohodnotná vládní 
pozice?
Ministři bez portfeje tady vždycky byli, jsou 

a budou. Ať veřejnost a média ocení, nebo ne-
ocení mou práci za těch pár let, jestli to byla, 
nebo nebyla traÀka.  Diskutovali jsme o tom, 
jakou reakci tato věc vyvolá. Věděli jsme, že 
se ruší tři ministři bez portfeje. Jedna z vari-
ant byla připojit ten sport k nějaké jiné entitě, 
třeba byla diskuse o kultuře. Poptávka po tako-
vém kroku vláda zaregistrovala ze strany odbor-
né i laické veřejnosti, ale i některých zástupců 
dnešní opozice.

•  Proč Česká republika potřebuje ministra 
sportu?
Sport potřebuje nějakého garanta. Nyní je roz-

strkaný v několika institucích a úřadech. Před pár 
lety ho oddělili do Národní sportovní agentury 
a z té se stal rozdělovač dotací. A pak ale ještě 
zůstal kousek sportu na školství, kousek je někde 
na obraně, kousek je na vnitru, kousíček je někde 
ve zdravotní prevenci. Nejde však jen o samotný 
sport, ale je třeba se zaměřit na propojení zdra-
vého životního stylu, primární prevence a snahy, 
aby se lidé – a zejména děti – hýbali.

•  Z průzkumu agentury NMS pro Český rozhlas 
vyplynulo, že téměř polovina lidí považuje 
ministerstvo sportu za zbytečnost. Jak byste 
přesvědčil o důležitosti nové funkce?
Já bych především příště doporučil, aby Český 

rozhlas dával posluchačům anketní otázky tak, 
aby na ně dokázali správně odpovědět.

Kdo je Boris Šťastný
Ministr pro sport, prevenci a zdraví Boris 

Šťastný, který se narodil 8. dubna 1970, je 
český politik, lékař a manažer v oblasti zdra-

votní a sociální péče, zakladatel největší sítě 
ústavů pečujících o seniory a nemocné s Alz-

heimerovou chorobou v České republice.

Ve veřejném sektoru v minulosti působil 
jako poradce prezidenta České republiky, po-

slanec, zastupitel a zdravotnický expert. Stal 
se mimo jiné známým jako dlouholetý bojovník 
za ochranu nekuřáků a předkladatel legislativ-

ní změny, která zavedla v České republice po-

vinný elektronický recept (eRecept). Jako zá-

konodárce se podílel na vzniku a novelizacích 
řady zákonů zdravotnické reformy. V říjnu 
2022 mu prezident republiky udělil státní vy-

znamenání Medaili Za zásluhy I. stupně.

Zajímá se o sport, kynologii a informační 
technologie. Je ženatý, má dvě dospělé děti. 
Hovoří anglicky, německy a srbochorvatsky.

•  Narážíte na to, že nevznikne ministerstvo, 
ale že to bude jenom funkce ve vládě? A jak 
by ta otázka potom měla podle vás znít?
Když se někoho zeptáte, jestli je správné, aby 

vzniklo ministerstvo sportu, i když jde o ministra 
bez portfeje, a ještě tam přidáte jméno konkrét-
ního politika, tak se nesmíte divit, že voliči naší 
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Předseda ČUS ke jmenování ministra sportu
„Jmenování ministra sportu je důležitým mil-

níkem a vyústěním několikaletého snažení ce-

lého sportovního prostředí o systémový posun. 
Po letech, kdy sport nebyl prioritou, spadal pod 
různé modely řízení, a zhoršil se tím stav zdraví 
a kondice lidí i podmínek pro sportování, bude 
mít  konečně  plnohodnotného  představitele 
ve vládě.

Pro nového ministra bude sport primární agen-

dou, nikoliv jen přívažek mnohem širšího portfo-

lia. Očekáváme, že tento krok přinese zdravému 
životnímu stylu, aktivnímu pohybu a sportu dlou-

hodobější perspektivu a posílení významu. Potře-

buje  to naše  společnost  a  čekají  na  to  všechny 
sportovní organizace, kluby, trenéři i rodiče. 

Věřím, že jmenovaný ministr sportu, preven-

ce  a  zdraví  přinese  energii,  aktivitu,  odborný 
přístup a potřebnou komunikaci s aktéry v dané 
oblasti.  Tento  krok může  být  pro  český  sport 
významným dnem.“

budoucí koalice tuto věc samozřejmě podporu-
jí – a lidé, kteří nás nevolili, anebo byli dokon-
ce mylně v této otázce navedeni k tomu, že má 
vzniknout obrovský úřad, pro to nehlasovali. To je 
první věc. Druhá věc je, že už velmi dlouho tady 
byla poptávka po tom, aby měl sport svého zá-
stupce ve vládě. Ta agenda je, jak už jsem zmínil, 
roztříštěná. Volala po tom koalice, volala po tom 
i dnešní opozice, sportovní svazy a tak dále. Já 
myslím, že bez ohledu na to, že takovou pozici 
mám zastávat já, tak to, že český sport bude mít 
ve vládě svého zástupce, je pro Českou republi-
ku a celou veřejnost moc dobře.

•  Jak bude vypadat váš úřad?
Nepočítám s žádnou rozsáhlou administrativou. 

Můj úřad bude mít pouze pár jednotlivců a žádné 
náměstky. Současně počítám se zrušením někte-
rých zbytečných pozic v Národní sportovní agen-
tuře. Bude to někde mezi pěti a deseti procenty 
v počtu lidí, kteří budou někam převedeni tak, 
aby se ušetřilo zhruba deset procent z provozních 
nákladů. Já si pořád myslím, že dokážeme zacho-
vat takovou tu grantovou agenturu, to znamená 
agenturu, která bude peníze férově rozdělovat, 
transparentně podle nějakých pravidel a efektiv-
ně.

•  Po odvolání Ondřeje Šebka jste pověřil ve-
dením NSA dosavadního místopředsedu 
rady NSA Ivo Jebouska – na jak dlouho a jaké 
kroky bude mít na starosti jako první?
On je zkušeným manažerem v agentuře, takže 

jsme rádi, že tam zůstal člověk, který ve vedení 
už je. My jsme za poslední období zaznamenali 
řadu jeho oponentních názorů, hlasování, které 

bylo proti té dvoučlenné většině – to je jasné z ve-
řejných záznamů. Myslíme si, že teď je potřeba 
udělat interní audit, řešit střet zájmů poradního 
orgánu, protože není možné, aby vedení agentury 
radili lidé, kteří jsou sami příjemci dotací, tak to 
být nemůže. Vláda se pak v následujících týdnech 
rozhodne o dovolení těch zbývajících dvou členů.

•  Ministryně Ànancí Alena Schillerová (ANO) 
bude chystat nový návrh státního rozpočtu 
na příští rok. Už víte, kolik budete žádat pe-
něz pro sport?
Ty peníze už jsou nalajnovány ve stávajícím 

návrhu, je to okolo osmi miliard, které mají jít 
do sportu. Chceme ale udělat určitá úsporná 
opatření, ale ne aby se to dotklo sportovců a dětí, 
ale provozu samotné agentury, která má rozpočet 
okolo 170 milionů korun, tam chceme ušetřit.

Zdroj: vláda.gov.cz
Foto: Facebook Borise Šťastného
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Jan Boháč: Sport nebude pro každého.  
Hřiště mají v průměru 51 let a peníze na opravy chybí

Portál Ekonomický deník.cz zveřejnil 18. pro-

since rozsáhlý rozhovor s předsedou České unie 
sportu Janem Boháčem. Ten v něm reagoval 
nejen na současnou situaci a problémy českého 
sportovního prostředí, ale zamýšlel se současně 
i nad jeho budoucností. Rozhovor publikujeme 
v plném znění.

x      x      x      x      x

Předseda České unie sportu (ČUS) Jan Boháč va-

ruje, že části české sportovní infrastruktury 
hrozí kolaps. V rozhovoru s Ekonomickým 
deníkem uvádí, že průměrné stáří sportovišť do-

sahuje 51 let. Vnitřní investiční dluh na údržbě 
je pak ve stovkách miliard korun. Podle Boháče 
je státní podpora dlouhodobě nedostatečná. 
Pokud vláda nezačne aktivně řešit vícezdrojové 
Ànancování – tedy nezajistí miliardy z fondů 
EU a legislativně nezapojí Àrmy do společenské 
odpovědnosti – hrozí, že sportoviště i kluby 
začnou hromadně zavírat. To povede k ne-

dostupnosti sportu pro veřejnost. Klíčovým 
prvkem pro obnovu může být Státní fond 
sportovní infrastruktury. Důležitá je 
ale také modernizace stávajících 
sportovních center pro přípravu 
reprezentace, jako je například 
v Nymburku.

•  Kdybyste měl otevřeně po-
psat reálný stav české spor-
tovní infrastruktury, jak by 
prospěla?
Znám podrobná data mapují-

cí sportoviště členské základny Čes-
ké unie sportu. Máme už více než 20 let di-
gitální pasport sportovišť všech našich členských 
tělovýchovných jednot a sportovních klubů. Po-
stupně ho zdokonalujeme. V součinnosti a na ob-
jednávku některých krajských úřadů máme pa-
sport sportovišť dopracován do podoby, že víme 
o kompletní sportovní infrastruktuře v daném 
kraji. Když to vezmu odzadu, průměrné stáří 
sportovišť je v letošním roce 51 let. To platí pro 
všechny typy sportovišť, venkovní hřiště i haly, se 
všemi údaji, které k tomu jsou.

• Opravdu 51 let? A v jaké jsou kondici?
Do údržby a obnovy sportovních staveb by se 

měla dávat dvě procenta pořizovací hodnoty roč-
ně. Ta se ani vzdáleně nedávají. Dle existujících 
modelů výpočtu dosahuje vnitřní dluh na údržbě 
stovek miliard korun. A podle toho ta sportoviště 
také samozřejmě vypadají. Nejsou to jen obce, 
které odkládají opravy, protože polovina sporto-
višť patří sportovním klubům. Ty už vůbec nepočí-
tají nějaká procenta, ty potřebují přežít a zapla-
tit alespoň provoz. Dotační podmínky jsou navíc 
takové, že klub nesmí vytvářet zisk, aby naplnil 
podmínky přidělení dotace. On si nemůže ani na-
šetřit na žádnou investici a obnovu, když výklad 
zjednoduším. Blíží se období, kdy kluby buď spor-
toviště zavřou, zavře jim je hygienik, technická 
havárie, nebo je předají obci. A starosta je za-

vře, protože řada obcí prostředky na obnovu 
nemá. V lepším případě najde prostřed-

ky alespoň na základní provoz. 

A pozor, je tu ještě druhá strán-
ka věci. Nemodernost sportovišť 
odrazuje jejich potenciální uživa-
tele. Na rozdíl od dětí, kterým je 
celkem jedno, kde se vyskotačí, 
rodiče nechtějí vodit děti do ne-

moderních, zastaralých sportovišť, 
kde je nevábné sociální zařízení nebo 

šatny. To je velký problém.

Navrhovaná řešení a zdroje Ànancování

•  Zmínil jste investiční dluh ve výši stovek mi-
liard. Kde na to vzít, aby tam ty peníze zase 
začaly efektivním způsobem proudit a aby se 
sportoviště modernizovala?
Vzít se na to evidentně dá, protože i vláda 

o tom přemýšlela a má v programovém prohlá-
šení, že jedním z cílů bude zajistit vícezdrojové 
Ànancování sportu. Aby to nebyl jen státní rozpo-
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čet, rozpočty měst a obcí nebo náklady domác-
ností. Kupodivu, nejmenším donátorem sportu je 
státní rozpočet. 

Nabízí se řada možných zdrojů. Zaprvé, je tu 
možnost rozvoje a obnovy infrastruktury měst 
a obcí s pomocí zdrojů Evropské unie. Zadruhé, 
je možné určitě zřídit Státní fond sportovní in-
frastruktury. Stát si takovými nástroji pomáhá 
v jiných kritických oblastech – existuje fond do-
pravy, kultury, životního prostředí. Proč by 
tu nemohl být fond sportovní infrastruktury, 
který by byl částečně plněn ze zdrojů Evrop-
ské unie? To by byla motivace pro starosty 
obcí, aby přebírali sportoviště od klubů. 
Když starosta zajistí spoluÀnancování z mi-
morozpočtového zdroje, bude pro něj poli-
ticky i Ànančně jednodušší takovou investici 
zrealizovat. 

A zatřetí, já bych do toho ještě hodil další 
možný příjem, který se ve světě také vyu-
žívá, dobře to má zpracované například Ni-
zozemsko. Hovořím o společenské odpověd-
nosti Àrem – tedy o tom, jak by se mohly 
podílet na veřejně prospěšné činnosti. Tam 
Àrmy, které se ucházejí o veřejné zakázky, 
musí doložit, že přispívají určitým způsobem 
na veřejně prospěšnou činnost, na sport, 
na charitu, na kulturu. Ale nepleťme si to s daňo-
vou asignací (způsob veřejného Ànancování nezis-
kového sektoru – pozn. red). I tento nástroj by se 
dal využít na úrovni České republiky. Předpokládá 
to samozřejmě politickou shodu na legislativních 
změnách. A mohl by to být nezanedbatelný zdroj. 
Skutečně, vícezdrojové Ànancování sportu je le-
gitimní a reálný cíl. Toto jsou možné cesty, jak 
nastartovat revitalizaci zanedbané sportovní in-
frastruktury, které by pomohly i řešit úbytek dob-
rovolníků ve sportu.

Modernizace Národního sportovního  
centra Nymburk

•  Je známo, že ČUS má v rámci infrastruktury 
sportovní centrum v Nymburku. Máte pod se-
bou ještě i jiná?
Historicky máme ve správě sportovní cent-

rum Nymburk, máme ve správě plavecký stadion 
v Praze Podolí, obojí pro přípravu státní reprezen-
tace, a dále lyžařský areál na Šumavském Zadově.

•  O Nymburku se ví, že léta chátrá. Co s ním 
lze dělat, když se tam připravují elitní čeští 
sportovci?
Nejdřív bych krátce shrnul historii Nymburka. 

Vznikl v 60. letech minulého století, největší roz-
voj zaznamenal v době přípravy pro olympijské 
hry v Mnichově 1972. Od té doby byly investice 
z jiných než vlastních zdrojů jen sporadické. Cel-
kově je to centrum z investičního pohledu velice 
podÀnancované.

Přitom je potřeba udržovat sportoviště v chodu 
a pro sportovní svazy přijatelnou cenu „člověkod-
ne“. Kdybychom tam napálili cenu, která by nám 
sice zabezpečila část zdrojů na obnovu, sportovci 
by začali jezdit jinam. Což se děje už teď, ale 
z jiných důvodů. Například nemáme klimatizo-
vané pokoje, protože na ně nestačí ani energe-
tické kapacity. Atleti dnes jezdí na soustředění 
do Jižní Afriky, kanoisté do střediska amerického 
olympijského výboru, a další sporty tam, kde mají 
podmínky, které potřebují, aby byli konkurence-
schopní. V okolních zemích, například v Polsku, 
mají takových Nymburků pět, a jejich reprezen-
tace jsou úspěšné. A přiznejme si na rovinu, bez 
přispění státu to prostě nejde.

•  Co by modernizace centra mohla sportovcům 
nově přinést? Mohla by něco přinést i regio-
nální ekonomice Nymburska?
ČUS dlouhodobě pracuje na obnově Nymburka 

a projednala s národními sportovními svazy 
to, co by tam mělo a mohlo být. V současnosti 

Předseda České unie sportu Jan Boháč
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Nymburk intenzivně využívá zhruba 40 svazů. 
Sportoviště musí splňovat standardy Mezinárodních 
sportovních federací. Hala na míčové sporty nemůže 
být nižší nebo užší, než je nutné. Reprezentanti 
se musí připravovat na hřišti, které bude 
kvalitou odpovídat těm, která budou používat při 
mezinárodních startech.

My jsme intenzivně opakovaně žádali stát, že 
jsme investičně připraveni na obnovu, ale po-
třebujeme jeho podporu. Na to bylo reagováno: 
byl přijat Národní investiční program „Národní 
sportovní centra 2023–2033“. Pozval jsem pana 
bývalého premiéra do Nymburka, aby se podí-
val, v čem se čeští sportovci připravují. Prohlídka 
měla dobrý výsledek – vláda přijala podprogram 
pro obnovu Nymburka a garantovala 800 milionů 
korun pro první tříletou etapu.

Nyní máme stavební povolení, připravujeme 
zadávací dokumentaci. Předpokládáme, že pod-
mínky dotační výzvy Národní sportovní agentury 
budeme moct přijmout. Jsme připraveni, když 
vše půjde hladce, ještě v roce 2026 zahájíme prv-
ní etapu obnovy.

•  Jak by ty etapy obnovy Národního sportovní-
ho centra Nymburka měly vypadat?
Obnova je rozdělena celkem do tří etap. V prv-

ní etapě vznikne jen jedno nové sportoviště, a to 
venkovní kryté sportoviště pro pálkovací a vrhač-
ské sporty (baseball, softball, lukostřelba, oštěp, 
koule, kladivo), aby kvalitní příprava mohla neru-
šeně probíhat i v zimním počasí. Na jeho vývoji 
se podílel oštěpař Jan Železný. Hlavní částí této 
fáze pak bude i obnova všech inženýrských sítí ze 
60. a 70. let, které nemají parametry pro moder-
ní fungování, včetně rozvodů, energií, trafostani-
ce a čističky odpadních vod a podobně.

Druhá etapa zahrnuje demolici nejstaršího, 
dožitého objektu z 60. let. Na uvolněném místě 
vznikne moderní ubytovací a metodické centrum. 
Bude tam i nový catering a hlavně kompletní zá-
zemí pro vědecko-lékařskou podporu sportovní 
přípravy (laboratoře, testování). Na tom spolupra-
cujeme s národními svazy a Olympijským výborem.

Třetí etapou bude výstavba Centra míčo-
vých sportů. Bude to trojhala se dvěma různými 
povrchy, která bude mít parametry mezinárod-

ních federací pro všechny halové kolektivní mí-
čové sporty. To bude obrovský přínos pro dlou-
hodobou přípravu od talentované mládeže až 
po seniorskou reprezentaci. Aktuálně Nym-
burk nejvíce využívá fotbal, judo, plavání, atleti-
ka a další sporty.

•  V některých sportech jsme byli dlouhodobě 
světovou velmocí, ale nyní dlouhodobě padá-
me dolů. Zmíním například skoky na lyžích. 
Co se skokany?
Některé sporty u nás prostě ideální podmínky 

nemají. Alpské lyžování to těžko dožene na harra-
chovských sjezdovkách. Co se týče můstků, člen-
ská základna skokanů se pohybuje někde mezi 150 
až 200 členy celkem. Můstky u nás dožívají. Před 
14 lety tady byla téměř desítka renovovaných 
můstků, bohužel z materiálu s životností deset 
let, takže potřebují obnovu. To je ale na priori-
tách Svazu lyžařů ČR. Situace by se asi měla řešit 
od dětí a mládeže, aby měly nejdřív k dispozici 
menší, investičně i údržbově méně náročné můst-
ky. Tento sport je atraktivní a divácky přitažlivý 
a není důvod, aby tomu tak nebylo i u nás, ale 
k tomu vedou postupné kroky.

Osobní zkušenost s politizací sportu

•  V minulosti se nejen vaše jméno objevilo 
v jedné z těch kauz spojovaných se sportov-
ními dotacemi a fotbalovým činovníkem Mi-
roslavem Peltou. Vás soudy následně zcela 
očistily. Co pro vás tato zkušenost osobně 
i profesně znamenala?
Pro mě to byla drsná životní zkušenost, sedmi-

letá zastávka. Já mám to štěstí, že jsem od sa-
mého začátku věděl, že je to celé nesmysl, ale 
bylo potřeba odpracovat si obhajobu u soudu. 
Mě to naštěstí nepoznamenalo ani na zdraví, ani 
na duši, což bohužel nelze říct o všech aktérech.

Já se budu do budoucna určitě hodně rozmýš-
let, jestli budu chtít někdy pomáhat státním 
orgánům řešit nějaký problém. Celé to vzniklo 
z toho, že jsem byl požádán spolu s dalšími osmi 
kolegy, abychom v rámci komise dali na něco ex-
pertní názory. Když jsme je dali a jednomyslně se 
na nich shodli, byl jsem obžalován. Pokud budu 
chtít pomáhat dobrovolně státní správě, velice 
dobře si nejdřív ošetřím, aby mě nikdo nemo-
hl znova zatáhnout do podobného mlýna. Budu 



11   2025WWW.CUSCZ.CZ

13MEDIÁLNÍ PARTNEŘI ČUS

chtít, aby bylo jasné, že tam nebude střet zájmů 
a že to bude ošetřené v Evropě používanými pra-
vidly správného řízení. Odbornost a znalosti mám, 
ale abych za to byl popotahován po soudech, to 
mi za to nestojí.

•  Nepřipadalo vám to jako nějaká, v uvozov-
kách, politická objednávka?
Já si myslím, že se to sportu vůbec netýkalo, 

že to mělo nějaký hlubší podtext, který nedoká-
žu přesně odhadnout. To by byly jenom moje do-
mněnky a hypotézy.

Budoucnost českého sportu (vize 2030)

•  Jak vidíte budoucnost českého sportu? Jak 
by měl sport vypadat v roce 2030, pokud se 
podaří prosadit kroky, které jste v rozhovoru 
zmínil v počátku? Olympijští vítězové a mis-
tři světa?
To je dobrá science Àction, ale k tomu nejspíš 

úplně nedospějeme. Programové prohlášení vlá-
dy pro sport je dobré, ambiciózní. Ale jen domácí 
zdroje na to určitě stačit nebudou, česká ekonomi-
ka je ve stavu, v jakém je. Nicméně ty jiné zdroje, 
o kterých jsme hovořili, jsou naprosto reálné. Čili, 
pokud se to všechno povede, tak v roce 2030 může 
začít velký stavební boom v obcích a městech, za-
čnou se obnovovat a modernizovat sportoviště.

Bude také více propojen školský systém vzdě-
lávání ke sportu s aktivitami sportovních klubů. 
Trenéři budou moct být profesionálové, protože 
budou dopoledne pracovat pro školské zařízení 
a odpoledne pro kluby. Budeme mít proto daleko 
vzdělanější trenéry. Hodně bude záležet na tom, 
jaká bude meziresortní koordinace. Může přijít 
daleko víc podnětů ze strany zdravotních pojišťo-
ven: motivace lidí k tomu, aby se hýbali, a spous-
ta výzev v podobě nových akcí pro neorganizo-
vanou veřejnost. Sport by se mohl stát součástí 
životního stylu pro většinu občanů.

Ale nedá se to stihnout za pět let. Když se po-
díváme na skandinávské země, kde na tom pra-
covali desítky let, tam to takto funguje, a je to 
úplně normální, přirozené. Stav jejich populace, 
fyzické zdatnosti dětí a mládeže, i délka dožití 
ve zdraví tam jsou v jiných relacích. My k podob-
nému stavu nedospějeme za pět let, možná tak 
za 20. Ale záleží na tom, jestli politici i celá ve-
řejnost budou vnímat péči o zdraví tak, jako se 
v současné době již vnímá péče o životní prostře-
dí. A to vše pod tíhou toho, že už teď se ví, jak 
na tom bude rozpočet na zdravotnictví za deset 
let a že se zdravím lidí bude mít stát hodně práce.

Zdroj: ekonomickydenik.cz  
(autor: Jan Hrbáček)

Foto: ČUS a Ivana Roháčková

Jan Boháč při před-
stavení modelu no-
vého vodního kanálu 
v Praze – Troji.
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Do dvanáctého ročníku projektu ČUS Sportuj s námi  
přihlásili organizátoři 700 akcí

Také v roce 2026 bude pokračovat unikátní 
projekt České unie sportu ČUS Sportuj s námi. 
Amatérským a rekreačním sportovcům tradičně 
nabídne pět stovek soutěží, turnajů a akcí z nej-
různějších odvětví, které se uskuteční po celé 
České republice.

Přihlašování do dvanáctého ročníku největšího 
sportovního projektu v České republice, do něhož 
se zapojuje přes 200 000 účastníků, probíhalo po-
dle schválených zásad a harmonogramu příprav 
v období 1. až 30. listopadu pomocí on�line for-
muláře, který byl spolu 
s potřebnými informa-
cemi rozeslán prostřed-
nictvím územních praco-
višť ČUS do sdružených 
sportovních klubů a tě-
lovýchovných jednot 
a zveřejněn také na komunikačních kanálech ČUS 
i samotného projektu.  

 Atraktivní soutěže s tradicí a kvalitou
Podmínky pro zařazení akce zůstaly stejné 

jako v předcházejících letech. Jejich cílem je 
zachovat dostupnost neorganizované veřejnosti 
a nabídnout příležitost všem věkovým skupinám 

s přihlédnutím k tomu, aby projekt obsáhl co nej-aby projekt obsáhl co nej-
širší spektrum sportovních odvětví a území celého 
Česka.

1.  Organizátor musí být členským subjektem 
ČUS;

2.  akce je určena aktivní účasti široké veřej-
nosti;

3.  minimální počet 100 aktivních účastníků 
(s výjimkou sportovních odvětví, kde je 
uspořádání akce v tomto počtu téměř ne-
možné);

4.  akce nesmí být součástí pravidelných soutěží 
národního sportovního svazu;

5.  nelze zařadit seriál soutěží, ale pouze jeho 
jednu vybranou akci;

6.  termín konání akcí je od 1. ledna do 31. pro-
since 2026.

V  požadovaném  termínu  přihlásili  organizá-

toři  sedm  set  akcí. Tyto přihlášky byly v před-
výběru konzultovány s územními pracovišti ČUS, 
aby nedopatřením nevypadly tradiční a atraktiv-
ní události zpravidla s větším počtem účastníků, 
které probíhají každoročně a mají ověřenou tra-
dici, známou a dobrou sportovní i společenskou 
úroveň a rozsah.

„Do projektu tradičně nezařazujeme velké 
sportovní akce, jako jsou například Jizerská 50, 
Pražský maraton, Author Cup nebo pochod Pra-

ha-Prčice. Ty mají svou 
vlastní sponzorskou či 
marketingovou podporu 
a jsou v nich limitované 
počty účastníků. Místo 
toho  se  naopak  sna-

žíme  maximálně  pre-

ferovat  aktivity  i  v  těch  nejmenších  klubech, 
které  jsou  členy České unie  sportu.  Současně 
tak  oceňujeme  nezištnou  práci  jejich  dobro-

volných funkcionářů a trenérů, která je nejen 
předpokladem úspěšného fungování klubu, ale 
také  pevným  základem,  na  němž  stojí  český 
sport,“ uvedl Filip Hobza, jednatel zastřešující 
společnosti ČUS Sportuj s námi, s. r. o.

Výkonný výbor ČUS bude postupně  schvalo-

vat Ànální kalendář projektu na rok 2026, který 
opět  počítá  se  zařazením  okolo  500  akcí. Pro 
nerušený rozběh projektu od 1. ledna 2026 však 
byl VV ČUS stejně jako každý rok už loni v prosinci 
předložen ke schválení návrh akcí na měsíc leden 
2026, aby pořadatelé jednotlivých zařazených 
akcí byli včas vyrozuměni a mohli včas zahájit 
přípravu.   

Návrh akcí k zařazení do projektu pro zbý-

vající část roku 2026 bude VV ČUS předložen 
na  jednání,  které  se  koná  13.  ledna. Návrh 
na rozdělení Ànančních příspěvků jednotlivým 
pořadatelům akcí zařazených do projektu 
projedná VV ČUS po dokončení rozpočtu 
projektu.

Autor: Management sportu
Foto: Tipsport Sportuj s námi
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Asociace psychologů sportu radí:  
Stmelování sportovních kolektivů

Adventní čas je dobou setkávání, trávení času 
s rodinou, přáteli a blízkými. S předvánočním 
obdobím jsou i ve světě sportu stále běžnější 
vánoční večírky, besídky a další sešlosti, které 
překračují obvyklou náplň tréninků nebo schůzí. 
Jedním z cílů těchto neformálních setkání 
obvykle bývá snaha stmelit přítomné. Dnešní člá-

nek se zaměřuje na to, proč je výhodné rozvíjet 
týmového ducha, a jak lze kolektivy stmelovat 
nejen v době Vánoc.

Soudržnost týmu
Týmová soudržnost (koheze) představuje důle-

žitý prvek fungování skupiny. Patří sem všechny 
hodnoty, cíle nebo také pravidla, na kterých se 
členové spolu podílí. V podstatě jde o hybnou 
sílu, která udržuje tým celistvý, a napomáhá 
k dosažení společných cílů.

odráží zejména úroveň komunikace, schopnost 
inspirovat, motivovat a tvořit společné hodnoty. 
Tento „balík dovedností“ označujeme jako le-
adership trenéra. Ačkoli trenér zastává hlavně 
roli korektivní a někdy i výchovnou, pro budování 
důvěry a spolupráce je důležité kultivovat také 
jeho neformální (lidskou) stránku. 

V rámci posilování vztahů je výhodné komuni-
kovat o tématech mimo sportovní kontext. Velmi 
cenným může být rozhovor trenéra s hráči o ško-
le, kamarádech, zážitcích mimo sport, zkrátka 
o libovolném tématu, kde trenér může projevit 
upřímný zájem o sportovce.

Teambuildingy a soustředění: 
prostor pro stmelování

Soustředění může být výhodné postavit na kom-
binaci tréninkových jednotek a interaktivních her 
během dne, nebo je naopak zařadit na konec dne 
(zde však zohledněte únavu hráčů). Pamatujte, 
že týmovost podporují i zážitky mimo sport, např. 
deskové hry jsou ideální odpočinkovou aktivitou.

V případě, že tým nepořádá výjezdy, mnohé 
z aktivit jde zařadit do rozcviček nebo přestá-
vek. Některé hry mimo jiné cílí na mobilitu, po-
střeh nebo na obecnou pohybovou všestrannost. 
Neplatí tedy, že by se jednalo o promarněný čas 
na úkor tréninku.

Doporučení pro praxi:
1.  Cíle: Mějte dobře stanovené krátkodobé 

a dlouhodobé cíle. Ještě efektivnější bude, po-
kud se na stanovení cílů podílejí hráči. Vzniká tím 
odpovědnost a roste motivace k jejich dosažení.

2.  Systematičnost: Existují kluby, které po-
řádají teambuildingy jednou ročně, a po zbytek 
roku rozvoj týmovosti opomíjí. Obecně platí, 

Na soudržnost týmů se můžeme dívat z hle-

diska dvou úrovní: 
1. úkolová: jak tým společně táhne za jeden 

provaz (herní strategie, přihrávky atd.);
2. sociální: vzájemné vztahy mezi hráči (důvě-

ra, přátelství, celková atmosféra v týmu atd.).

Ze sportovního prostředí známe situace, kdy 
týmy s méně talentovanými, ale výborně sehra-
nými hráči dosahují lepších výsledků než Ànančně 
zabezpečené týmy plné hvězd, které nedovedou 
kvalitně spolupracovat.

Vztah trenéra se svěřenci
Na týmový duch má zásadní vliv také osobnost 

trenéra. Na kvalitě vztahu trenér-svěřenci se 
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že větší význam má dlouhodobá spolupráce než 
jednorázové akce, na které se dále nenavazuje. 
S pravidelností hráči reagují přirozeně, a kontext 
nevnímají jako „šroubovaný na sílu“.

3. DeÀnování  rolí: V praxi je pro dobře fun-
gující tým důležité, aby každý z hráčů rozuměl, 
jakou funkci v týmu zastává. DeÀnujte, kdo je 
v týmu lídr, bojovník, týmový hráč, stratég apod. 
Také se ujistěte, že sportovci dobře chápou, co se 
od nich v takové roli očekává.

4. Komunikační rituály: Jako hodnotné se jeví 
krátké porady před/po tréninku, kde vzniká mož-

nost komunikovat o věcech, na které během hry 
chybí prostor. Pravidelná a konstruktivní diskuze 
snižuje napětí a nejasnosti. Pro trenéry je výhod-
né zařadit zpětnou vazbu „delta plus“.

Kde se inspirovat
Na trhu existuje literatura, která přímo dopo-

ručuje techniky vhodné pro stmelování kolektivů. 
Čerpat lze z publikací pro pedagogy a lektory vol-
ného času.

Mgr. Veronika Dobiášová,
člen Asociace psychologů sportu ČR

Foto: Ivana Roháčková

Otevření žádostí k aktivitám Erasmus+  
v oblasti sportu a informační webinář

Evropská komise zveřejnila informace k akti-
vitám programu Erasmus+ Sport pro rok 2026. 
Centralizované aktivity programu Erasmus+ 
Sport podporují činnosti v oblasti sportovních 
aktivit a pohybu. Prostřednictvím aktivit by mělo 
dojít k rozvoji horizontálních priorit programu 
v podobě udržitelnosti, inkluze, digitalizace, či 
participace nebo speciÀckých priorit v oblasti 
sportu jakými jsou podpora zdravého životního 
stylu pro všechny, podpora integrity a hodnot 
ve sportu, podpora vzdělávání ve sportu a pro-

střednictvím sportu.

V rámci programu mají organizace příležitost 
žádat o podporu v následujících výzvách, které 
jsou centrálně spravovány Evropskou komisí:

•  neziskové  evropské  sportovní  akce – 
Rozsáhlé evropské akce – podání žádostí do 
22. 1. 2026, podpora až 1 500 000 eur,

•  neziskové  evropské  sportovní  akce – 
Evropské místní akce a Celoevropské akce 
– podání žádostí do 5. 3. 2026, podpora až 
450 000 eur,

•  partnerství malého rozsahu – podání žádostí 
do 5. 3. 2026, podpora až 60 000 eur,

•  kooperativní partnerství – podání žádostí do 
5. 3. 2026, podpora až 400 000 eur,

•  budování  kapacit  v  oblasti  sportu – podání 
žádostí do 5. 3. 2026, podpora až 400 000 eur.

Česká styčná kancelář pro vzdělávání a výzkum  
v Bruselu (CZELO) k této problematice 
organizuje online  webinář  8.  1.  2026  od  10 
do 11:30, více informací a registrační formulář na-
leznete ZDE. Dne 9. 1. 2026 od 10 do 11:30 pro-

běhne  v  Praze  také  prezenční  seminář v sídle 
Domu zahraniční spolupráce, více informací  
a registrační formulář naleznete ZDE.

V roce 2026 bude také otevřena výzva sloužící 
pro  podporu  mobility  zaměstnanců  v  oblasti 
sportu. Sportovní organizace v ní mohou žádat 
o podporu aktivit v podobě stínování na pracovišti 
či trénování v hostitelské organizaci u zahranič-
ních partnerů. Podávat žádosti do této výzvy je 
možné do 12. 2. 2026.

Pro  více  informací  o  projektech  mobility 
Erasmus+ Sport navštivte stránky Domu zahra-

niční spolupráce ZDE.
Zdroj: DZS

https://www.dzs.cz/udalost/informacni-webinar-czelo-centralizovane-aktivity-v-oblasti-sportu
file:///E:/CUS/2025/11-2025/�ZDE.%20(proklik:%20https://www.dzs.cz/udalost/informacni-webinar-czelo-centralizovane-aktivity-v-oblasti-sportu)
https://www.dzs.cz/udalost/sport-informacni-webinar-k-programu-erasmus-sport
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Vznikl první český vzdělávací kurz zaměřený  
na safeguarding ve sportu

Nezisková organizace „Trénujeme s respektem“ 
po roce intenzivní práce přichází s dalším kro-

kem, který může zásadně posunout kulturu čes-
kého sportu. Na základě poptávky svazů, klubů, 
trenérů i rodičů připravila první český ucelený 
e�learningový kurz o základech safeguardingu 
ve sportu – moderní, interaktivní nástroj inspi-
rovaný zahraničními zkušenostmi, který pomá-

há předcházet nevhodnému chování, chránit 
děti a posilovat zdravé tréninkové prostředí.

Vytvořte prostředí, kde se děti cítí bezpečně 
a mají ze sportu radost. Jděte příkladem. Ukažte, 
že úspěch ve sportu jde ruku v ruce s respektem.

Absolvujte náš online kurz Úvod do 

safeguardingu inspirovaný certiÀkovaným pro-
gramem Mezinárodního olympijského výboru. 
Kurz je stručný, praktický a nabitý reálnými situ-
acemi ze sportovního prostředí.

Komu je kurz určen:
Začínající trenéři – pro správný start bez zby-

tečných chyb.

Zkušení trenéři – pro nové postupy a inspirace 
do praxe.

Rodiče  zapojení  do  tréninku  –  jak vést děti 
správně a s klidem.

Kluby, svazy a školy – pro nastavení férových 
standardů a jasných pravidel pro všechny.

Na tvorbě kurzu spolupracovali odborníci z ob-
lasti sportovní psychologie, práva, sportovní me-
dicíny a vzdělávání, včetně mezinárodně certiÀ-
kovaných safeguarding ofÀcerů s praxí z českého 
sportovního prostředí.

Kvalitu kurzu jsme ověřili dvoufázovým tes-
továním, kterého se zúčastnili zástupci různých 
sportů a rolí – od trenérů mládeže, metodiky až 
po sportovní manažery.

•  Testování se zaměřilo na srozumitelnost, uživa-
telské prostředí a délku kurzu.

•  Na škále 1–5 byl kurz hodnocen známkou 5 (vy-
nikající) u 91 % účastníků.

•  O kurz projevily zájem některé sportovní sva-
zy i desítky klubů.

Možnosti spolupráce:
•  Zařazení kurzu mezi povinná nebo doporučená 

školení pro členy organizace jako součást tre-
nérských licencí.

•  Propagace kurzu mezi trenéry, oddíly a rodiči 
prostřednictvím vašich komunikačních kanálů.

•  Společná komunikace – možnost umístit vstup-

ní stránku kurzu přímo na váš web nebo intra-

net (členové zůstanou ve vašem prostředí, kurz 
běží jednotně u nás). 

Kurz jsme vytvořili tak, aby byl:
•  praktický a odborně podložený;

•  pouze 350 Kč – cena, která neodráží tržní hodno-
tu, ale umožňuje dostupné vzdělání pro všechny;

•  vhodný pro trenéry, asistenty, manažery, funk-
cionáře i rodiče.

Zdroj a foto: Trénujeme s respektem

https://www.trenujemesrespektem.cz/e-learning
https://www.trenujemesrespektem.cz/e-learning
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Prosincové akce projektu ČUS Sportuj s námi ve fotograÀích
Kalendář projektu ČUS Sportuj s námi 
nabídl také na samém sklonku loňského 
roku zajímavé sportovní aktivity všem 
vyznavačům pohybu. Připravili jsme ma-

lou obrazovou ochutnávku z těch, jejichž 
organizátoři nám zaslali fotograÀckou 
dokumentaci.

V rámci Polabských vánočních trhů v Lysé nad 
Labem se ve dvouhodinovém programu věnovaném 
zelenému rozmrzelému skřítkovi Grinchovi 
představilo 300 tanečníků.

Na Štěpána byly Svitavy v pohybu – nejprve 
dopoledne se do Lidového běhu zapojily desítky 
nejmenších závodníků, poté 119 aktérů vyrazilo 
na trať Štěpánského běhu.

Populární 
Pražský 
opičák přitáhl 
do Lokalbloku 
v Praze  
150 mladých 
vyznavačů 
boulderingu.

Mikulášská laťka v Táboře je 
soutěž určená žákům základních 
a středních škol – 170 aktérů 
se při ní prezentovalo 
nejrůznějšími styly.

Konečně skvělá voda! 
Všech 330 účastníků 
populárního setkání 
otužilců při Memoriálu 
Alfréda Nikodema 
u Národního divadla 
v Praze si pochvalovalo 
její teplotu 3,6 stupně 
Celsia.
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Lyže, běhy, hala  
a turistika

Především ve znamení  turistických pochodů,  lyžařských závodů v běžecké stopě, běhů v přírodě 
a různých halových turnajů bude lednový kalendář projektu ČUS Sportuj s námi. Nabízíme kompletní 
přehled zařazených akcí včetně už uskutečněných.

Zařazené akce – leden 2026:
1. 1. Novoroční výstup na Třebouňský vrch turistika Toužim

1. 1. Novoroční pochod okolím Hýskova turistika Hýskov

3. 1. Turnaj ve stolním tenisu stolní tenis Vlkaneč

10. 1. Štít Krušných hor běh na lyžích Jáchymov

10. 1. Běh partyzánskou stezkou atletika Osek

15. 1. Školička bruslení bruslení Tachov

17. 1. Zimní vodohospodářská třicítka běh na lyžích Rejvíz

23. 1. Liga seniorů různé sporty Tábor

24. 1. Běh milénia atletika Chýnov

30. 1. Sportovní liga seniorů různé sporty Jindřichův Hradec

31. 1. O pohár města Světlá nad Sázavou šachy Světlá nad Sázavou

31. 1. Volejbal v barvách volejbal Svitavy

31. 1. Veteráni v pohybu házená Olomouc

31. 1. Telnická 15 běh na lyžích Telnice

Pozvánka na TOP akce
BĚH MILÉNIA – CHÝNOV, 24. 1.: Silniční běžecký 
závod pro malé i velké. Dopolední dětské závody 
probíhají na Gabrielově náměstí, kde se také 
nachází zázemí – vzdálenosti tratí jsou úměrně 
odstupňované věku účastníků. Odpoledne vyráží 
dospělí na šestikilometrový okruh. Trasa je mírně 
zvlněná a běžce zavede z Chýnova do dvou okol-
ních vesnic – Kloužovic a Velmovic a pak zpět. 
Každý účastník se může těšit na dobré občerstve-
ní a příjemnou atmosféru. 

TELNICKÁ 15 – TELNICE, 31. 1.: Závod v běžec-
kém lyžování v horském středisku Adolfov. Akce 
je určena pro věkové kategorie od 4 do 100 let. 
Délka tratí měří od 100 m (pro nejmenší děti) 
až do 15 km (pro dospělé). Závodu se mohou 
zúčastnit nejen aktivní závodníci, ale také široká 
veřejnost. Podrobné informace jsou k dispozici 
na webových stránkách Svazu lyžařů ČR (www.
czech-ski.com).

Více informací: www.cus�sportujsnami.cz
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Anketa Sportovec roku 2025:  
Na trůn usedla potřetí Ester Ledecká

Ve čtvrtek 18. prosince 2025 se v pražském 
hotelu Hilton uskutečnilo slavnostní vyhlášení 
výsledků novinářské ankety Sportovec roku 
2025. Titul nejlepšího sportovce České repub-

liky za loňský rok získala už potřetí v karié-

ře Ester Ledecká, mistryně světa v paralelním 
obřím slalomu, vicemistryně v paralelním 
slalomu na snowboardu a bronzová ve sjezdu 
na MS v alpském lyžování. 

V 67. ročníku odborné ankety, vyhlašované Klu-
bem sportovních novinářů, přispělo svými hlasy 
231 žurnalistů. Na jejich základě bylo oceněno 
deset nejlepších jednotlivců, tři nejúspěšnější 
kolektivy, Sportovní legenda, nejlepší junior a ví-
těz kategorie Oddanost sportu. 

Na druhém místě v individuálním hodnocení 
skončil mistr světa v rychlostní kanoistice Mar-
tin Fuksa a třetí příčka patří hokejistovi Davidu 
Pastrňákovi. Kolektivem roku se stal reprezentač-
ní tým českých volejbalistů. 

Ester Ledecká se svým třetím vítězstvím za-

řadila  mezi  nejvýraznější  osobnosti  v  historii 
ankety. Třikrát vyhrála také Martina Sáblíková. 
Jen Věra  Čáslavská  a  Jan  Železný dominovali 
víckrát – oba mají po čtyřech titulech. Sněhová 
obojživelnice Ledecká vyhrála anketu Sportovec 
roku už v letech 2018 a 2022, v roce 2020 jí pa-
třilo druhé místo a už v roce 2015 si ze slavnost-
ního galavečera odnášela cenu pro Juniora roku. 

Na první místo ji zařadilo 53 hlasujících novinářů, 
zatímco Fuksa Àguroval na nejvyšší příčce na 44 
hlasovacích lístcích. 

Vítězka ankety se vzhledem k závodním povinnos-
tem na závodech Světového poháru ve Val d’Isère vy-
hlášení nemohla osobně zúčastnit, prostřednictvím 
předtočeného vyidea však ocenění komentovala 
následovně: „Je to pro mě obrovská pocta. Máme 
malou zemi, ale velmi silnou konkurenci skvělých 
sportovců, proto si tohoto ocenění velmi váží.“

Celý projekt organizačně zajišťovala agentura 
BPA sport marketing.

POŘADÍ NOVINÁŘSKÉ  
ANKETY SPORTOVEC ROKU 2025

Jednotlivci: 1. Ester LEDECKÁ – snowboarding/
sjezdové lyžování, 1466 bodů, 2. Martin FUKSA – 
rychlostní kanoistika, 1343, 3. David PASTRŇÁK – 
hokej, 1188. 4. Kateřina SINIAKOVÁ – tenis, 
1127, 5. Josef DOSTÁL – rychlostní kanoistika, 
945, 6. Martin NEČAS – hokej, 934, 7. Jan ŠTE-

FELA – atletika, 916, 8. Metoděj JÍLEK – rych-

lobruslení, 814, 9. Jakub MENŠÍK – tenis, 704, 
10. Martina SÁBLÍKOVÁ – rychlobruslení, 659.

Kolektivy: 1. Volejbalová reprezentace ČR 
muži, 439, 2. Basketbalistky ZVVZ USK Praha, 
403, 3. Smíšená štafeta biatlonistů, 308.

Sportovní legenda 2025 - Cena Emila Zátop-
ka: Helena FIBINGEROVÁ, Imrich BUGÁR.

Oddanost sportu: 2025 - Cena Národní spor-
tovní agentury: Petr PÁLA.

Junioři: 1. Metoděj JÍLEK – rychlobruslení, 56, 
2. David KRATOCHVÍL – plavání, 28, 3. Tereza 
VALENTOVÁ – tenis, 12.

Zdroj a foto: Sportovec roku 
(BPA sport marketing)
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Pohled objektivem za kulisy  
slavnostního gala večera

Tradiční prosincové vyhlášení nejlepších osobností a kolektivů v rámci ankety Sportovec roku 
představovalo symbolickou tečku za celou loňskou sportovní sezonou. Fanoušci mohli opět vidět 
na televizních obrazovkách některé ze svých oblíbených reprezentantů ve slavnostním oděvu. 
Tuto událost připomínáme ještě fotograÀckým pohledem do zákulisí gala večera.

Josef Dostál přišel na vyhlášení v uniformě se 
synkem Jonatánem a s jeho maminkou Anežkou.

Sportovními legendami a nositeli Ceny Emila Zátopka za rok 
2025 se stali atleti Helena Fibingerová a Imrich Bugár.

Český volejbalový tým, který na MS v minulém roce postoupil až do semiÀnále, zvolili novináři nejúspěšnějším kolektivem.

Nevidomý plavec David Kratochvíl, jenž získal 
na loňském MS sedm medailí, obsadil mezi 
juniory druhou příčku.

Petr Pála byl sedmnáct let nehrajícím kapitánem úspěšného 
ženského tenisového družstva a právem obdržel Cenu 
za oddanost sportu. Foto: Ivana Roháčková
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Český Antidoping na světové konferenci v Koreji:  
Společně za čistý sport

Ve dnech 2. – 5. prosince 2025 se v jihokorej-
ském Busanu konala Světová antidopingová 
konference pořádaná Světovou antidopingovou 
agenturou (WADA). Zástupci národních antido-

pingových organizací (NADO), mezinárodních 
sportovních federací, vládních institucí i Mezi-
národního olympijského výboru (IOC) se sjeli 
na jedno místo, aby posílili spolupráci a jed-

notný přístup v boji proti dopingu ve sportu.

Za Český Antidoping se zúčastnili ředitel Martin 
Čížek, vedoucí kontrolního testování Jan Stejskal 
a vedoucí oddělení vzdělávání Aneta Kadeřábko-

vá.

Celá konference byla věnovaná novému Svě-

tovému antidopingovému Kodexu, který vstou-

pí v platnost v roce 2027. Rok 2026 tak bude pro 
všechny organizace přechodným obdobím pro im-
plementaci změn. Nový Kodex klade mimořádný 
důraz na sportovce – často se zmiňovalo označení 
„Athlete-centered Anti-Doping“, tedy přístup, 
který postaví sportovce do středu celého antido-
pingového systému.

Součástí  programu  byly 
i  praktické  bloky  zamě-

řené  na  klíčové  Meziná-

rodní  standardy,  které 
projdou spolu s novým Ko-

dexem zásadními změnami 
od roku 2027. Věnovaly se oblastem vzdělávání, 
terapeutických výjimek (TUE), testování, správy 
výsledků nebo nově vznikajícímu Mezinárodnímu 
standardu pro investigativní činnosti.

Během  konference  byla  také  představena 
nová verze aplikace Athlete Central, která slou-

ží  sportovcům  k  hlášení  místa  pobytu. WADA 
deklarovala jasný záměr podporovat digitaliza-
ci procesů a zlepšovat uživatelské prostředí pro 
sportovce.

Prostor pro neformální jednání
Kromě oÀciálního programu byl Busan místem 

pro neformální národní setkání. Zástupci ADV ČR 
využili příležitosti k diskusi s předsedou ČOV Jiřím 

Kejvalem i se zástupkyní Národní sportovní agen-
tury Annou Královou. Zhodnotili dosavadní roky 
a zaměřili se na vývoj budoucí spolupráce.

Došlo i na další setkání CEADO members (Cen-
tral European Anti-Doping Organization), kde se 

státy opět shodly, že sdíle-
ní zkušeností a regionální 
spolupráce zůstává jednou 
z priorit i do budoucna.

„Na vlastní kůži jsme vi-
děli,  že antidopingová ko-

munita  je  jednotná.  Přes 
120 zemí na jednom místě, to není jen symboli-
ka. Patříme do komunity, kterou drtivá většina 
bere vážně, která je funkční a silná. Chceme ji 
dál posouvat, a to vždy se sportovcem v hlav-

ní roli,“ hodnotí celou konferenci ředitel Martin 
Čížek. 

Světová konference 2025 ukázala, že čistý 
sport je společným cílem, který spojuje bez ohle-
du na hranice. Už teď se těšíme na další meziná-
rodní setkání – tentokrát v březnu 2026 v Baku.

Chcete  být  v  obraze? Sledujte naše sociální 
sítě a mějte aktuální informace o vývoji antido-
pingového systému.

Zdroj a foto: Český Antidoping
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Anketa Díky, trenére: Titul Trenér mládeže 2025  
získala Petra Jüngerová

Petra Jüngerová, trenérka aerobiku ze Spor-
tovního klubu P + K Zlín, se stala Trenérkou 
mládeže 2025 v pražském Ànále projektu Díky, 
trenére, který dětem z celé České republiky 
umožňuje poděkovat svým trenérům za jejich 
práci, energii a oddanost sportu. Podporovate-

lem této akce od jejího vzniku je také Česká 
unie sportu.

Anketa Díky, trenére je sportovní a společen-
ská soutěž určená pro trenéry mládeže. Oceňuje 
především ty, kteří přivedou ke sportu co nejvíce 
dětí, naučí je mít sport rádi a také v nich vypěs-
tují smysl pro povinnost a fair play.

„Bez trenérů, kteří v dětech dokážou probu-

dit radost z pohybu, by český sport nemohl fun-

govat. Jsou klíčoví pro rozvoj mladé generace, 
a přesto se o jejich úsilí často mluví jen okra-

jově. Mnozí z nich se dětem věnují ve volném 
čase a zcela dobrovolně. Právě proto chceme, 
aby  dostali  prostor  a  uznání,  které  si  zaslou-

ží,“ říká Petr Rydl, zakladatel akce Díky, trené-
re z agentury Konektor.

„Už jen dostat se do Ànále a vidět, kolik skvě-
lých trenérů po celé republice s dětmi pracuje, 
je ohromná zkušenost. Výhra je pro mě obrov-
ským oceněním, ale i závazkem pokračovat dál 
v tom, co mě baví – pomáhat dětem najít radost 
v pohybu a překonávat vlastní hranice,“ uvedla 
po převzetí ocenění Petra Jüngerová, která s ae-
robikem začínala v devíti letech. Ve třinácti ab-
solvovala první školení trenérů a o deset let poz-
ději založila ve Zlíně Sportovní klub P + K, jenž 
má za sebou nyní už jedenáct let existence.

Na druhém místě se umístil Ondřej Havlíček, 
trenér taekwonda, třetí skončila Iva Vedralo-

vá, trenérka atletiky, a čtvrté místo obsadil Ond-

řej Svoboda, který se věnuje tréninku juda.

Odměna na rozvoj dovedností
V závěrečné části Ànále Ànalisté prokazova-

li své trenérské dovednosti v sérii praktických 
úkolů s dětmi, které jim byly přiděleny losem. 
Petra  Jüngerová si s výzvami poradila nejlépe  
a kromě titulu Trenérka mládeže 2025 si odnesla 
také odměnu  40  000 Kč na rozvoj trenérských 
dovedností. Celkem si ocenění trenéři rozdě-
lili 160  000 Kč na podporu dalšího vzdělávání  
a činnosti svých klubů.

Cenu Trenér sympaťák 2025 získala Iva Ved-

ralová z klubu Sportuj a získáš. 

„Díky, trenére je hlavně oslavou sportu, pohy-
bu a fair-play. Skutečnými vítězi jsou všichni tre-
néři, kteří denně vedou děti k radosti ze sportu, 
a také všechny děti a rodiče, kteří si jejich práce 
váží a umí ji ocenit,“ dodává Petr Rydl.

Zdroj a foto: Díky, trenére

Přišlo více než 600 nominací
Do letošního ročníku přišlo od dětí a rodi-

čů více než 600 nominací trenérů napříč všemi 
sporty. Odborná porota vybrala 16 semiÀnalistů, 
které osobně navštívila při tréninku a natočila 
s nimi krátké medailonky. Z nich vzešlo osm À-

nalistů, kteří se počátkem listopadu utkali o titul 
v pražském Ànále.
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